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GAZDATISZTEK LAPJA
a magyar gazdatisztek és erdőtisztek országos egyesületének
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Kérelem.
Fölkérjük azon egyesületi tagokat, a kik- 

tiek a tagdíjfizetés teljesítése végett postai meg­
bízásokat küldöttünk, hogy e megbízásokat mi­
előbb kiváltani szíveskedjenek.

UgywztiZseq.

Tagdíj'nyugtázás.
Az 1902. évre tagdíjaikat október 11-től nov. 

.ü-ig beküldőitek : K) koronát: Ambrus Vilmos, Árvay 
István, A pásti Alajos, Baezoni Kálmán. BacSxraihy Ferencz, 
Banké Antal, Ralázsovich Oszkár, Baján Imre, Bak.iv 
Dezső, B.-ankovits József, Brauner Győző, Beszed its 
Dezső, Bekelfy Gyula, Bleier Bernét, Borosa Zoltán, 
Bonis Béla, Botha Sándor, Borbély István, Bittó Jenői 

■ ul.y Gyula, Burda Károly, Büttner Róbert, Csákó 
Gáspár, t.sermczky Gyula, Darányi Béia, Darvas Aladár, 
r' ' " Bét;Deininger Imre, Dedinszk \ a. Dinnyés Kálmán,

János, Gayer Fái, Garat Alajos, Gajdosa Gvula, Goti- 
stogh Lajos, Groiöts Armin, Gromann Géza, Gőttmana 
Károly, Guóth Kálmán, Manyi Gvula, Haitiárszky Samu, 
Hannibál Kálmán, Hau bért Nándor, Haberfeld Dezső, 
Halász Lajos, Hajdú István, Hegedűs Vincze, Mittig 
Árpád, Hirsch Jenő. Helfer János, Hoffmann Miksa, 
Hoffmann Vincze. Horváth József (Cséhtelek), Mutter 
Kálmán, Mornyánszky Ambrus, jvánkovk-h Béla, Jeniseb 
Adám, jancsó Lajos, Jeszenszky Károly, Juhász Kálmán, 
Jusztus Wladimir, Kaszás József, Kalla Ede, Kovács 
Albert, Kovács Béia, Komáromy Károly, Krajcsovíts 
i’.ezső, Kiss Tamás, Kiss György, Kövenüv Domokos, 
Kuzma Gusztáv, Klapetek Feiencz, Kuliter Győző. Kotsis 
Gyula, Lauer Károly, Lakner László, Láng Károly, 
Liptav Jenő. Lösch János, Lukáts Károly, Lukovits 
Aladár, Lintner János, Megeíe Béla, Mestellér János, 
Melcsiczky Gyula, Molnár Béla, ifj. Miksa Béla. Molnár 
József (Szegzárd), Mattuseh József, Nagy Miklós, Nagy 
Sándor, Negró Gusztáv, Xyessey József, Németh István 
Ollóság), Noll lgnáez, Novothny Ferencz, Otrok István, 
Faál Viktor, Pallaghy János, Prágay Aurél, Praxa Béla, 
1’ai‘p Béla, Pesthy István, Pfeffer Manó, Pfleger Hugó, 
Fóliák Gvula, Pellet Gyula, Radwaner J., Bemann József, 
Rosztóczy Ferencz, Smetanka Ferencz, Schreiner János, 
Stahel és Lener, Szalay Béla, dr. Szabó Ferencz, Szakái 
János, Sztankoviís Ferencz, Szeiényi Miklós, S.erák Károly, 
•Szladek lgnáez, Tilí Imre, Tiszovszky Lajos, Torday 
József, Takáeh Zoltán dukai, Vrana Rezső, Vámos Andor, 
Vargha Sándor, Wildner József, Wigner Andor, Wolf 
Alajos, Zakó Elek.

5 koronát beküldőitek -. Arvay Ernő, Adamis 
Frigyes, Bernáth György, Tay Bertalan János, Bertalan 
József, Frank József, Földes Béla, Fórdós Gyula, Illés 
István, Knftbl Rezső, Lakner Jenő, Medveczky Árpád, 
Nemesszeghy Aladár, Nászay István, Páll öjfntior, 
Prihoda Károly, Serák János,* Szemes Árpád,. Szetter 
József, Székács János, Tiefentháler Edgar, Tóth Ferencz, 
Terszívánszky Kornél, Várady Andor, Vörös Mihály.

Hátralékot fizettek; Baezoni Kálmán 10, Bakay 
jiezsö 10, Manyi Gyula 10, Illés István 0, Kropf Sándor 
10. KufTler Győző" 10. Lukovits Aladár 10, Németh 
István (Ollóság) 10, Novothny Ferencz 10, F -oda 
Károly 5, Radwaner ,1. 10, Remann József 20, Rósz zy 
Ferencz K>, Stahel és Lener 10, Torday József 10, vili­
imre 20 dr. Szabó Ferencz 10 koronát.

1903-ra 10 koronát beküldött Széli Ferencz és 
& koronát Kovács György Béia,

Egyesületi élet.
A Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek Or­

szágos Egyesülete október hó 29-én tartotta a 
nyári szünet után első választmányi ülését. 
Jelen voltak Bujanovics Sándor udv. tanácsos 
elnök elnöklete alatti 'Máday Izidor és Aick

Ede alelnökök. Fromm Antal, Greseler Vilmos, 
Takács Emii, Fehér Zoltán, Kollmann Gyula, 
Forster Géza, dr, Szadovszky József, Kiss Lajos, 
Chriastélyi Béla. Landes? József. Bogyó Samu 
és Jeszenszky Pál ügyvezető, mint előadó. 
Távollétüket kimentették Domosskty • József és 
Rovara Frigyes választmányi tagok.

Elnök az ülést megnyitja és az ülés jegyző­
könyvénél-: hitelesítésére Fromm Antal és J.an- 
desz József vái. tagokat kéri fel.

Jeszenszky Pál ügyvezető bejelenti, hogy 
gróf Széchenyi Manó 50 korona adományt jutta­
tott az egyesületnek mint oly összeget, melylyel 
a tolnamegyei gazdatisztek által az egyesület 
javára rendezett tánczmulatság jövedelmét kí­
vánta szaporítani. A választmány köszönetét 
mond a nemes szivü adakozónak.

Továbbá jelenti az ügyvezető, hogy uj 
tagokul az egyesületbe léptek: Balázsovich 
Dezső g. Írnok. Bárdv Albert intéző, Bernáth 
György gt., Csitáry Béla urad. kasznár, Doming 
Róbert intéző. Fantus Fülöp intéző, Fazakas 
Béla gr., Kováts György Béla gt., Kovács A. 
Gáspár intéző, Erdős Béla urad. ellenőr, Kucz- 
kay Emii intéző, László Jenő intéző, Medveczky 
Árpád urad. alerdész, Mihályi Sándor főhercz. 
sgL, Törk Adolf intéző, Spitzer Pál urad. titkár, 
Szakái János gt., Várady Andor sgt., Veress 
Sándor sgt.. összesen 19, akiket a választmány 
a tagok sorába felvett. A taglétszám ezidősze- 

’rint 71 alapitó, 19 pártoló, 904 rendes, össze­
sen : 994 tag. .

Két tagnak, Lakrovics Ferencz és tiporzon 
Vilmosnak elhunytáról részvéttel vesz a választ­
mány tudomást. - Örvendetes tudomásul vette 
a választmány a számvizsgáló-bizottság jelen­
tését az egyesületnek 1902. január 1-től szep­
tember 30-ig terjedő pénztári fogalmáról, mely 
szerint a bevételek szept. 30-ig 12,983 korona 
55 fillér, a kiadások pedig 6846 korona 3 fillért 
lettek: a maradvány 6137 korona 52 fillér.

A választmány Tóth Lajos két fiának 300 
korona tanulmányi segélyt, Tibold Fereneznek 
200 korona neveltetési pótlékot, özv. Beöthy 
Lajosnénak 100 korona neveltetési pótlékot, 
Kákosv Lászlónak 100 korona, Both Nándor­
nak 3Ü korona és Csurgay Józsefnek a Bálintliy- 
féle alapítvány kamataiból 138 K. 2 f. segélyt 
utalványozott.

Bujanovics Sándor bejelenti, hogy a nem 
okleveles gazdatiszteknek egy három tagból 
álló küldöttsége kereste őt fel s azon kérel­
met terjesztette elő, hogy a nem okleveles 
gazdatisztek sérelmeinek orvoslására irányuló 
törekvéseiket támogatásában részesítse. E kül­
döttségnek szóló kijelentette, hogy ameny- 
nyiben törekvésük a gazdatiszti törvény meg­
változtatására irányulna, attól nemcsak támo­
gatását tagadja meg, de ily törekvés ellen az 
egyesület küzdeni is fog. Ami hézag azonban a nem 
okleveles gazdatisztek hátrányára a törvényben 
mutatkozik, annak pótlására a törvény érintése 
nélkül más utón készséggel nyújt segédkezet azon 
irányban, hogy a törvény végrehajtása lehető­
leg az érdekek és a szerzett jogok minél keve­
sebb sérelme nélkül legyen eszközölhető. Ez

irányban való közreműködésre felkérte a kül­
döttség tagjait is, meghívta őket az egyesület 
választmányi üléseire, amelyeken kölcsönös 
eszmecsere utján az orvoslás módjának és 
eszközeinek keresésében közreműködhetnek.

Az elnök ezen bejelentését a választmány 
helyeslő tudomásul vette. Kollmann Gyula, Fors­
ter Géza, Máday Izidor. Nick Ede cs Jeszenszky 
I ái szólották a tárgyhoz, kifejtve véleményüket 
azon módokat és eszközöket illetőleg, mélyek 
a nem okleveles gazdatisztek sérelmének orvos­
lására alkalmasak lehetnek. A választmány el­
fogadta Máday Izidor egyesületi alelnök azon 
indítványát, hogy szükebb körű bizottságot küld 
ki, hogy az dolgozzon ki javaslatot arra vonat­
kozólag, hogy a nem okleveles gazdatiszteknek 
is lehetővé tétessék és megkönnyillessék a kvali- 
fikácziő megszerzése. A javaslat elkészítésére 
Bujanovics Sándor, Máday Izidor, Forster Géza 
és Jeszenszky Pál .tagokból álló bizottság kül­
detett ki.

A gazdatiszti körök szervezése tárgyában 
helyeslő tudomásul vette a választmány ügy­
vezetőnek azon előterjesztéséi, miszerint az 
egyesület elnöksége számos vidéki választmányi 
tagját és bizalmi férfiát kérte fel, hogy a gazda- 
tiszti körök létesítésének eszméjét magukévá 
tevén, vidékeiken ily körök alakítására tegyék 
meg a kezdeményező lépéseket.

Ezzel az egyesületi választmányi ülés napi­
rendje ki lévén merítve, Bujanovics Sándor 
elnöklete alatt a Mezőgazdasággal és erdészet­
tel foglalkozók nyugdíjintézetének igazgatósága 
tartotta meg ülését, melyen ügyvezető-igazgató 
bejelentette, hogy a nyugdíjintézet tagjainak 
száma 8 uj tag belépése folytán 155-re emel­
kedett. A nyugdíjintézet vagyona a szeptember 
30-árói készült nyers mérleg szerint 375,994 
koronát tesz. Tudomásul vette az igazgatóság 
ügyvezető-igazgató azon további bejelentését, 
hogy a föidmivelésügyi miniszter a nyudijintó- 
zet alapvagvonának gyarapítására ez évben is 
8000 korona államsegélyt utalványozott. A minisz­
ter áldozatkészségéért feliratban fog az igaz­
gatóság köszönetét mondani.

Végül elfogadta az igazgatóság a nyugdíj- 
intézet reorganízácziója mikénti keresztülvitelé­
nek módozataira vonatkozó javaslatot s ezzel 
az ülés véget ért.

Uj stádium.
A nemokleveles gazdatisztek mozgalma 

— amint azt a „M. G. Lapja* egy hivatalos 
színezetű czikkben tudatja — uj stádiumba 
jutott. A mozgalom ugyanis egyrészt elválasz­
tatott a „Hazánk4 hitelszövetkezettől, melynek 
vezetői kezdeményezték, szervezték és irányí­
tották eddig ezt az akeziót, másrészt pedig a 
jelenlegi vezetők az eddigitől teljesen eltérő 
utat és módot választottak a sérelmek orvos­
lásának kieszközlésére. Az eddigi eljárás meg­
változtatására a mozgalom eddigi vezetőit — 
a czikk szerint — főleg az a koncziliáos és 
bizonyos határig lojálisán engedékeny nyilat­
kozat bírta, melyet a törvény módosítása és
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a iétezö sérelmek lehető orvoslása tekintetében 
a pozsonyi gazdatiszti nagygyűlésen egyesüle­
tünk elnöke, Bujanovics Sándor hangoztatott s 
mely meggyőzte őket arról is, hogy az illető 
tényezőkben megvan a jóakarat és készség a 
nem okleves gazdatisztek sérelmeinek orvos­
lására. Errevaló tekintettel a mozgalom jelen­
legi vezetői indokoltnak és előnyösebbnek látják 
a sérelmek orvoslása érdekében oly útra lépni, 
mely az illetékes köröknél és a kormánynál is 
előzékenységre talál s a ezél elérését megkönnyíti.

A nem okleveles gazdatisztek mozgalmá­
nak ezen uj fordulatáról készségesen és helves- 
lőleg veszünk tudomást s csak sajnáljuk, hogy 
nem előbb határozták el magukat erre a lé­
pésre. Mert hiszen ép úgy meg volt erre adva 
a mód hónapokkal ezelőtt, mint most. sőt egy­
általán nem volt ok arra az ellenséges maga­
tartásra és támadó jelleggel bíró fellépésre, 
melyet a mozgalom megindítói maguknak meg­
engedni jónak láttak s amely első sorban a 
gazdatisztek országos egyesülete ellen irányult. 
Az egyesület megalapítása óta mai napig soha 
sem tettek sem az annak élén álló vezető fér­
fiak, sem a választmány, sem a közgyűlés 
megkülönböztetést az oklevéllel bíró s az azt 
nélkülöző gazdatisztek között s ezt csakis a 
gazdatiszt! törvény helytelen és czélzatos félre­
magyarázása által elkeserített gazdatisztekkel
sikerülhetett a mozgalom eredeti vezetőinek el­
hitetni.

Egyesületünk méltán remélhette, hogy e 
mozgalmat rövidesen sikerülni fog leszerelni, 
illetve támadó jellegéből kivetköztetni, mert 
minden alkalmat megragadott, hogy kifejezésre 
juttassa azt az álláspontját, hogy készséggel 
teszi magáévá a nem okleveles gazdatisztség 
jogos panaszait s a mint eddig nem tett, úgy 
ezentúl sem kivan különbséget tenni okleveles 
és nem okleveles gazdatiszt között.

Az egyesület ezévi közgyűlésén a jelen­
levők osztatlan tetszése között az elnök kijelen­
tette, hogy a gazdatisztek országos egyesülete 
a maga kebelében egyforma melegséggel üdvözli 
s egyenlő tagoknak tekinti azokat a gazdatisz­
teket is, a kik gyakorlati kvaiifikácziő utján 
szereztek rátermettséget a gazdatiszti pályára 
s az egyesület elnöke a pozsonyi gazdatiszt!

mostani vezetőségnek) higgadt és komoly útját 
választották a dolgok továbbvitelének, ami bizo­
nyára csak előnyére válhat!k az általuk képvi­
selt ügynek.

Amikor azonban ezt teszszük, utalnunk 
kell. az eredetileg megindított mozgalom hely­
telen kiindulási pontjára, főleg azért, nehogy a 
mostani vezetőség is ezt elfogadva, esetleg 
akaratlanul is kellemetlen félreértéseknek legyen 
okozója. Biztos tudomásunk van róla (körül­
belül két hét óta), hogy az egyesület Idei Év­
könyvének a törvény 25. szakaszának intézke­
désére vonatkozó egyik passzusa szolgáit alapul 
e törvény félremagyarázására. E passzusból 
elnézés folytán néhány szó kimaradván 
tényleg bele volt magyarázható az, amivel a 
mozgalom akkori vezetősége a nem okleveles 
gazdatiszteket a törvény intézkedései ellen fel­
tüzelte s velük elhitette, hogy ezen rendelkezés 
folytán a nem okleveles gazdatisztek túlnyomó 
nagy része 1906 után földönfutóvá tétetik.

Az Évkönyvnek e passzusa szerint ugyanis 
a törvény 25. §-a kimondja, hogy az 1906-ik 
évtől kezdödőleg a községek, egyházi testületek 
s egyházi személyek s köz- és magánalapítvá­
nyok és hitbizományok. a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok, valamint oly birtokokon, 
amelyek után legalább 3000 koronai állami adó 
fizettetik, csakis. okleveles gazdatisztek lesznek 
alkalmazhatók. Ezzel szemben a törvény helyes

következő : a törvényhatóságok, a

akik hivatalos megbízásból vannak távol, vagy

nagygyűlésen sem mondott ennél semmivel sem 
többet, sem kevesebbet.

Mert mit mondott e helyütt"? mondotta a 
következőket: „ A gazdatiszti egyesület sohasem 
tett különbséget okleveles és nem okleveles 
gazdatiszt között, sohasem tekintette magát az 
egyik vagy másik kategóriájú gazdatisztek kép­
viselőjének. hanem mindenkor igyekezett a gazda- 
tiszti kar összességének érdekeit előmozdítani, a 
gazdatiszti kar összességének erkölcsi súlyát, és 
tekintélyét fokozni. A gazda tiszti egyesület tag­
jainak nagy száma nem okleveles gazdatisztek­
ből áll s választmányi tagjainak jó része sem 
szerezhette meg az elméleti képzettséget, sőt 
annak hosszú éveken keresztül volt egyik al­
ól nö ke is híján volt az elméleti képzettségnek. 
Az egyesület mindenki előtt nyitva áll, minden­
kit, oklevelest és nem oklevelest egyaránt, 
egyenlő szeretettel fogad s abban minden nézet, 
minden vélemény meghallgatásra talál.“

Lényegileg e két nyilatkozat, illetve ki­
jelentés között semmi különbség nincs s ezért 
csodáljuk mint fentebb mondottuk, hogy takti­
kájuk megváltoztatására s támadó fellépésük 
beszüntetésére az illetékes körök már jóval 
előbb el nem határozták magukat, a mivel sok 
keserűségnek és a kedélyek felesleges felinger­
lésének vehették volna elejét. Mert, hogy az egye­
sület. ellen ’"rányulő támadásokat hallgatással 
nem mellőzhettük s hogy a. mozgalom ered­
ménytelenségére. — melyet annak támadó és 
követelő volta kézzelfoghatóvá tett — rá ne mu­
tassunk — azt józanul senki sem remélhette.

A történtekre nem kívánunk többé vissza­
térni s csak örömünknek adunk újólag kifeje­
zést a fölött, hogy a mozgalom uj vezetői (elvá­
lt zlatván a mozgalom a „Hazánkétól — az 
eddigi vezetők kétségkívül nem lehetnek tagjai a

czéljaik elérésére felhasználniok nem volt sza­
bad, mert hiszen maga a törvény szolgálhat 
csak alapul annak magyarázatára.

Így persze már érthetővé válik a nem 
okleveles gazdatisztek elkeseredése a kikkel 
sikerült elhitetni, hogy néhány év múlva min­
den kis gazdaságból ki lesznek zárva, s exiszten- 
cziájuk tönkre lesz téve. l»e ezzel szemben 
viszont — ismerve a törvény ezen furfangos 
félremagyarázását — bizonyára könnyű lesz 
megnyugtatni a nem okleveles gazdatisztséget, 
hogy nem oly fekete az ördög, aminőnek festik 
s hogy a törvény 25. §-a nem fogja tönkre 
tenni exisztencziájukat, mert nem minden 3000 
korona földadót fizető birtokos, hanem csak az 
olyan lesz köteles oklevéllel bíró gazdatisztet 
tartani, aki állandóan külföldön tartózkodik. 
Ami pedig nagy különbség, mert ilyen viszony­
lag nem sok van s ezek eddig is — ha talán 
nem alkalmaztak is csupa oklevéllel biró gazda­
tisztet, de bizonyára csupa idegent — németet 
és csehet — amely birtokokon tehát a magyar 
gazdatisztek eddig sem kaptak alkalmazást.

így állván a helyzet, azt hiszszük, a nem 
okleveles gazdatisztség most már be fogja látni, 
hogv ezélzatosan félrevezettetett s hogy szó 
sem" lehet azokról az életbevágó nagy sérel­
mekről, melyeket velük elhitettek. Reméljük 
azonban, hogy a mozgalom jelenlegi vezetői is 
be fogják látni ezt a tényt s nem fognak a tör­
vény említett szakaszában foglalt rendelkezések 
megváltoztatására további agitácziót folytatni, 
mert amint azt az egyesület elnöke is több 
ízben kijelentette, a Gazdatisztek Országos 
Egyesülete ily törekvést nemcsak nem támo- 
haina, de mint eddig, úgy ezután is a leg­
határozottabban küzdeni volna kénytelen ellene.

Más megítélés alá esik a nem okleveles 
gazdatisztek azon sérelme, melyet a kvaiifiká- 
cziőra vonatkozó törvényes rendelkezések miatt
hangoztatnak. Az erre irányuló panasz az

községek, egyházi testületek és egyházi sze­
mélyek mint ilyenek, a köz- és magánalapít­
ványok és hitbizományok, a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok, valamint tekintet 
nélkül állampolgárságukra, azon birtokosok, akik 
állandóan rum laknak a magyar korona orszá­
gainak területén (kivéve mindazonáltal azokat,

egyesület legutóbbi választmányi ülésén beható 
megvitatás tárgyát is képezte s a tiz év előtt 
hozott kongresszusi határozathoz híven azt az 
álláspontot foglalta el a választmány, hogy a 
gazdatiszti pályán régebb idő óta foglalkozó 
gazdatiszteknek a kvaiifikácziő megszerzése 
megkönnyítendő s a törvény végrehajtására vo­
natkozó miniszteri rendelet módosítására ez 
irányban indokolt javaslat tételét is elhatá­
rozta. A mikéntre nézve még végleges meg­
állapodás nem történt, de egy e czélfaól kikül­
dött bizottság már legközelebb fog erre vonat­
kozólag javaslatokat előterjeszteni, melyek alap­
ján az egyesület fel fog Írni a földmivelésügyi 
miniszterhez a kvaiifikácziő megszerzésének 
könnyítését kérve a gazdatiszt! pályán régebben 
működő, de az előirt minősítéssel nem biró 
gazdatisztek részére.

Ha a miniszter a végrehajtási rendelet

akiknek házastársa vagy leszármazó]a állan­
dóan itt lakik), valamint a felemlített birtoko­
sok (tehát a távollevők) bérlői azon gazda­
ságaikban, amelyek után legalább 3000 korona 
földadó fizettetik, az ezen törvény életbeléptét 
követő ötödik évtől kezdve gazdatisztként csak 
okleveles gazdatisztet alkalmazhatnak.

Összehasonlítva a két szöveg tartalmát, 
az óriási különbség azonnal szembeötlők. Az 
Évkönyvben közölt, s nyomdai hiba folytán 
csonka szöveg tényleg okot adhatna a nem 
okleveles gazdatiszteknek a legnagyobb elkese­
redésre, mert hiszen eszerint minden 3000 ko­
rona egyenes adót fizető gazdaságban való al­
kalmaztatásuk lehetetlenné volna tévé, ennyit
pedig a legtöbb 800-.1.000 holdas gazdaság
fizet. Az Évkönyv szövegének ezen hiányossága 
azonban annyira szembeötlő, hogy az egyesület 
választmányának eszébe sem juthatott, hogy e 
szöveg s az abból nviivánvalólag magyarázható 
sérelmek fognak alapul szolgálni a nem okle­
veles gazdatisztek tendeneziózus felhajtására. 
A mozgalom vezetőinek észre kellett venniök
az Évkönyv szövegének hiányos voltát s azt 

elér

megfelelő módosítására hajlandó - amire sok 
valószínűséggel számítani lehet —- akkor a 
nem okleveles gazdatisztek közül azoknak, kik 
bizonyos idő óta már e pályán működnek, minden 
sérelmük orvosolva lesz. Természetesen a közei 
múltban s ezentúl a gazdatiszti pályára lépő s 
az előírt minősítéssel nem biró gazdatisztek 
nem fogják megszerezhetni a kvalifikáczióval 
járó előnyöket, de hát erre ők jogosan számot 
sem tarthatnak.

Mindezekre utalni szükségesnek tartottuk 
egyrészt azért, hogy a nem okleveles gazda­
tiszteket a dolgok valódi állásáról felvilágosítsuk, 
másrészt, hogy a mozgalmakat most vezető 
férfiak is tájékozva legyenek arról, hogy a 
„Gazdatisztek Ősz. Egyesülete" támogatására 
a jogos sérelmek orvoslása tekintetében a nem 
oklevelesek számíthatnak, tehát ebben az irány­
ban külön agitáeziőra szükség nincs. A vezetőknek 
tudomására hozatott egyébként a legilletékesebb 
helyről, hogy a. közös érdek elérésére irányuló 
tevékenységre a Gazdatisztek Orsz. Egyesülete 
mindig nyitva áll előttük, tehát csak rájtuk áll, 
hogy az ajánlatot igénybe vegyék.

S most még csak egyet. A fentebb hivat­
kozott hivatalos színezetű vzikkben olvassuk, 
hogy a nem okleveles gazdatisztek mozgalmá­
nak uj vezetői a nyugdíj biztosit ás és az állás- 
közvetítés megoldása czéljából szükségesnek 
vélik egy külön gazdatiszt! egylet megalakítá­
sát, hangsúlyozásával annak, hogy a mi egye­
sületünkkel karöltve és békében kivannak közre­
működni a kitűzött czélok megvalósítására. Ez 
ellen nekünk észrevételünk nem lehet, sőt ör­
vendeni fogunk, ha minél több egyesület alakul 
— a mire különben a magunk részéről is törek­
szünk a gazda tiszti körök alakítása utján — 
mert az érdekképviselet így annál szélesebb 
alapokra fekteti étik. Legyen a jelszó „győzzön 
a jobb“, de ne téveszszék szem elől a mozgalom 
vezetői, hogy kritizálni könnyebb, mint alkotni. 
A békés és karöltve való működésre pedig 
egyesületünk mindenkoron kész, ép úgy amint 
a harcztól sem riadt, vissza a közelmúltban.

A ki pedig aziránt érdeklődik, hogy miért 
volt szükséges a „Hazánk“ hitelszövetkezet 
emberei által megindított mozgalmat ettől az 
intézettől s annak embereitől elválasztani s a 
ki meg akar győződni, hogy a nem okleveles
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gazdaíiszKársak hiszékenységét és mesterségesen 
felkorbácsolt elkeseredését mily önös czélokra 
akarták kihasználni, annak figyelmébe ajánljuk 
a ,Magyarság* czímü napilap november hó 
11-én megjelent számában közölt ,A Hazánk“ 
hitelszövetkezett üzelmei“ czimű ezikkét.

Hogy ezzel a szövetkezett el meg kellett szakí­
tani és tovább nem lehetett fentartani az össze­
köttetést a mozgalom jelenlegi vezetőinek, az 
e lapban közölt események után magyarázatra 
nem szorul. P-

Még egyszer a gazdatiszt! 
körökről.

A ió eredmény létrejövetelének két alap- 
föttétele "s csalhatatlan ismertető jele van: a 
hosszú gondos és alapos megfontolás s utána 
a kitartó, a czélt minden vonatkozásában szem 
előtt tartó ernvedetlen munka.

Nem rövid ut ez, s gyakran nem is rózsák­
kal szegélyezett, de biztosan ezéíra vezető. Ha 
ingoványos rengetegen, azok sziszegő üvöltő 
lakóinak tanyáin keresztül mutat az irány a 
kitűzött üdvös ezélpont felé, működjék ellen­
áll hatatlanul a vadvizeket levezető árkolás, a 
bozótot irtó fejsze, s az ellenséges támadáso­
kat elijesztő fegyvordörrenés; de ez útnak el 
keli készülnie, hogy elérjük azt az előre ki­
jelölt pontot, ahol a kitűzött ezéljaink meg­
valósításának biztos föltételei meg talál hatók 
lesznek.

Tehát még egyszer a gazdatiszti körökről 
s még százszor is ha kell! A magyar nemzet 
legjobbjainak óhajtása minden alkalmas módon 
minden ezélravezető eszközzel oda hatni, hogy 
a gazdatiszti társadalom nívója erőltessék, hogy 
anyagi s erkölcsi existcncziájának biztosítékai, 
létfeltételei hatalmas tömör épületté alakíttas­
sanak meg, mi szerény újság szintén ezt vall­
juk életünk, létezésünk r-zéíjának. Azért hát 
folyjon lankadatlanul a munka, annál erőseb­
ben, annál kitartóbban, minél nagyobb mgo- 
ványai a nem- törődömségnek s minél nagyobb 
rengetegei a rosszuk aratnak almák el a czélhoz 
vezető utat.

A magyar gazdatiszti társadalom csak ak­
kor biztosítja anyagi léteiét, csak akkor szerez­
heti meg hivatása teljesítésének összes erkölcsi 
biztosítékait, ha felbonthatatlan szerves egészszé 
tömörül s e tömörülés csak vidéki autonom, 
önkormányzati szervezetek működésével s 
egységes, a főczélt mindig szem előtt, tartó köz­
ponti vezetéssel létesíthető.

A központ, az egységes vezetés minden 
eszközével fölszerelve meg van mar a gazda- 
és erdőtisztek ország s egyesületében, azt te­
kinti hivatott vezérnek az egész magyar társa­
dalom, attól várja hivatásának folytonos, ian- 
kadást nem ismerő teljesítését s azt támogatja 
e ezélból mkonszenvével s bőkezű segélyezés­
sel a foldmivelésügyi kormányzat, s ennek 
hivatottsaga mellett beszél a józan ész minden. 
dűlőre jutó okoskodása. Hiába ez ellen minden 
torzsalkodás: eredjen akár tudatlanságból, akár 
be nem vallott rejtett, ezélzatu ambiczióbói.

De a vidéki szervek, melyeknek hivatása 
a helyi önkormányzati működés, a helyi, vidé­
kenként egyes árnyalatokban egymástól külön­
bözhető igényeknek, kivánalmaknak számbavé­
tele, az erük vidékenként! csoportosítása a 
miveiedés eszközeinek megszerzésére s a tes­
tületi hatásnak úgy föl, mint lefelé, úgy a 
szőkébb körű érdekék megvalósítására mint a 
köz társa dalmi megillető befolyás megteremtésére 
mulhatlanul szükséges biztosítékok még nagy­
reszt hiányzanak, pedig ezek nélkül folytonos 
vérezirkuláczió, erőteljes életműködés a gazda­
tiszti társadalomban létre nem jöhet.

Tehát meg keli teremteni a vidéki szer­
veket. melyek csak a gazdatiszt! körök lehet­
nek. s amennyiben már vannak ilyenek, azok 
számát kiegészíteni, szaporítani mindaddig, míg 
azokkal be nincs hálózva az egész ország.

Ezt mondotta ki a pozsonyi gazdatiszti 
kongresszus egyhangú határozattal, általános 
helyeslés és lelkesedés közt, ennélfogva alapo­
san föltehető, hogy e határozat a szükség egye­
temes fölismeréséből fakadt, s hogy a gazda- 
tiszti társadalom egészének meggyőződését fe­
jezi ki, s hogy e szervezet megalkotására an­
nak minden egyes tagja meggyőződésből nyújt 
közreműködő kezet.

Nohát most már itt az idő s az alkalom 
a cselekvésre, szép s minden tekintetben üd­
vös plánum megvalósítására. A központi egye­
sület a kongresszusi határozatból kifolyólag 
kötelességszerüen hozzáfogott a határozat meg­
valósításához. A műit hó végén tartott választ­
mányi gyűlés megtette a szükséges rendelkezé­
seket, kibocsátotta a megfelelő fölhívásokat, s 
most a gazdatisztek társadalmán a sor, hogy az 
általánosan érzett szükséges szervezet megal­
kotása végett a tettek mezejére lépjen.

A gazdatiszt! társadalomnak az ország 
minden vidékén vannak kitűnő, agilis tagjai, 
akik testületük közjavának s az evvel kapcso­
latos nemzeti érdekeknek előmozdítása végett 
szívesen, sőt lelkesedéssel vállalják magukra a 
társak netalán még szükséges föivdágositásá- 
nak, összegyűjtésének, szóval a szervezés elő­
munkálatainak végzését, s nem is kételkedünk 
benne, hogy nemes fáradozásukat siker lógja 
koronázni.

Mert hatalmas és teljesen meggyőző ar­
gumentumok állanak rendelkezésükre, melyek- l 
kel a vidéki szervezetek létrehozásának el­
odázhattam szükségességét ad hominem, meg- 
czálölhaliánul bebizonyíthatják.

Az uj kor társadalmi története számtalan 
kézzel fogható bizonyítékot szolgáltat arra 
nézve, hogy egyedül és mindenek fölött az 
egyesülés az, mely a gyöngék érdekeit az erő­
sebbek hatásának ellenállhatlan s igy íélelmes 
színben mutatkozó szoeziális kényszerével szem­
ben is megvédhet!, sőt azok teljes kifejlődését 
s virágzásra és gyümölcstermésre juttatását 
biztosíthatják.

Az egyesülés eszméjének megvalósítása 
áldásos eredményű mindig s mindenütt a tár­
sadalmi életműködések valamennyi terén, éppen 
ily áldásos hasznot fog az hozni a gazdatiszti 
karra nézve is.

Mi az egyes ember, ha még oly számos 
is, ha nincsen egységes organizációban? 
lyönge nád, melyet tetszése szerinti hajlon- 

gásra késztethet a legkisebb szellő is. Ismeri 
igényei jogosultságát, de képtelen azok elismer­
tetésére. érzi bajait, de egymaga, elszigetelve 
semmi eszközzel sem hír azok megszüntetésére. 
Míg ha létre jön az egységes szervezet, daczolni 
képes az a viharral is s egyes tagjai érdekei­
nek védelmében diadalmas csatát tud az vívni 
hasonlithatiánui nagyobb erőknek támadásával 
szemben is.

A gazdatiszti karnak k< kell küzdeni a 
maga igazait a létért való küzdelemnek e 
mai rémes forgatagában. Re erre csak szer­
vezett egységben képes. Egyesülni, tömörülni 
kell tehát." Létre kell hozni vidékenkint a gazda­
tiszti köröket s azok összefogó láncza, szerves 
és elszakithatlan kapcsolatban a központi orszá­
gos egyesülettel oly hatalmas erősséget fog 
képezni, melyben biztos védelmet s eilenálí- 
hatlan erőt ' talál az érvényesülésre a gazda­
tiszti társadalom egész egyeteme.

Hiányai érezhetők a gazdatiszti törvénynek 
egynémely vonatkozásokban ? s nevezetesen a 
nem okleveles gazdatisztek közi aggodalmak 
merültek föl hosszabb idei becsületes munkás­
ságuk árán szerzett jogaik épségben maradása 
tekintetében. Lehetnek e hiányok képzeltek, 
az aggodalmak oknélküliek, melyeket az élet s 
a gyakorlat folyamata alaptalanoknak fog bizo­
nyítani ; de lehetnek különösen az utóbbiak, 
bár erőszakosan indokolhatók is; a törvény 
hatásának jó vagy nem jó voltát csak az egy­
ségesen szervezett gazdatiszti kar lesz képes 
megbírálni s egyes szerveivel való állandó

összemüködésben közös munkával, közös egyet­
értéssel s a tagok egymást megbecsülé­
sével s minden kategóriák érdekeinek szor­
gos és méltányos számbavételével a segítő 
módokat, eszközöket megtalálni. A szétváltság 
a gyöngeség, az egyesülés az erő. A gazda­
tiszti kar kontempiáít szervezete: a vidéki körök 
hatalmas hálózata, elválaszthattam és szoros 
kapcsolatban a központi vezetései egyetértő 
munkával, az eszmék érett tisztázásával egye­
dül lesz képes az igazságos Ítéletet kimondani 
s a szükséges védelmi javító eszközöket módo­
kat megállapítani s azokat az óhajtott kitűzött 
czélra vezetni.

S az ily erős összetartó szervezetű gazda- 
tiszti kar mily hatalmas tényező lenne a nem­
zet politikai és társadalmi életében is. A ma­
gyar gazdatiszt! karnak nemes hagyományai 
vannak a mull időkből, ö volt az ország külön­
féle vidékein a műveltség a magyar hazáfiság. 
férfibecsület egyik legerősebb s messzeható 
letéteményese, a magyar irodalom ápolója, 
terjesztője, a nemzet egyik erős védbástyája. 
Ennek kell lenni a jövőben is, ámde ez ma 
már csak erős egyesülésben, a szervezett össze­
tartásban lehet, csak igy felelhet meg dicső 
hagyományainak. Csak igy lehet elhatározó része 
a nagy nemzeti munkában, csak igy vezethet 
a maga példájával, tanácsával ott, ahol e 
munka véghezvitelében példára, tanácsra van 
szükség az ősi haza s ősi magyarság jele­
nének javítása s jövőjének biztosítása tekinte­
tében.

ily előnyökkel, a gazdatiszti kar társa­
dalmi pozicziőjának emelésével szilárdításával, 
a nemzet életére s fejlődésére hatalmas be­
folyással biztat az egyesülés, a gazdatiszti körök­
nek a központi egyesülettel el válhat lan kapcso­
lata szervezése. Van-e hát, lehet-e helye a té­
továzásnak s nem harsogtatja-e elodázhattam 
parancsát a szükség, hogy az ennyi áldásos 
eredménynyel viselés szervezet minél előbb 
létesüljön ? ! Ar. I,

\ 1 aga ti hív ata Inok o k kü te lezíí 
nyugdíjbiztosítása.

Annak idején részletesen ismertettük e lap 
hasábjain1 ama törvényjavaslatot, melyet a ma­
gánhivatalnokok kötelező nyugdíjbiztosítása 
tárgyában az osztrák kormány a reichsrath elé 
terjesztett. E javaslat szerint a nyugdíj biztosí­
tás' terhét a szolgálatadó és alkalmazott nem 
egyenlő arányban: de közösen viselnék s a 
szolgálatúdé volna köteles gondoskodni arról, 
hogy az államilag kezelt nyugdíjintézetbe minden 
J 8 évesnél idősebb alkalmazottja tagként be le­
gyen írva.

Az állam a nyugdíjintézetet saját, kö­
zegei által fogná kezeltetni, de már eleve megta­
gadott tőle minden anyagi támogatást. Az oszt­
rák gazdatisztek, a kiknek nyugdíjügye szin­
tén fezen törvény keretében nyert volna 
megoldást, nagy örömmel fogadták a javas­
latot, mely előzetes tárgyalás végett a reichs­
rath egyik bizottságának adatott ki. Itt azon­
ban a javaslat megfeneklett s tekintve az osz­
trák zűrzavaros politikai viszonyokat s azon 
oknál fogva, hogy az osztrák ipar- és kereske­
delmi kamarák a leghevesebb agitácziőt indí­
tottak meg ellene, alig van remény, hogy a 
javaslat tör vény nyé válhassak.

Most egy német mezőgazdasági szaklap­
ban azt olvassuk, hogy Németországban is nagy­
mérvű agitáczió indult meg a magánaikalmazot- 
taknak állami nyugdíjbiztosítása érdekében. A 
magánhivatalnokok gyűléseken hozott határoza­
tokkal, egyesületeik utján a kormányhoz jutta­
tott kérvényekkel sürgetik a kötelező nyugdíj­
biztosítás létesítését s úgy látszik, már a kor­
mány is bizonyos jóakarattal foglalkozik az 
ügygyei, amely azonban még nem jutott oly
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stádiumba, hogy törvényjavaslat, alakot ölthe- 
íett volna.

E fontos szocziális kérdés megoldásaiul 
tehát a virágzó ipara és világkereskedelmet űző 
nagy Németország is távol áll. Mi magyar 
magánhivatalnokok pedig a kötelező nyugdij- 
biztositásról csak mint a távol, ködös, jövő 
abrándképérőt beszélhetünk s a gazdatisztek, 
akiknek nyugdíjügye véleményünk szerint szintén 
csak ily az összes magánaikalmazoítakat magába 
felvevő általános nyugdíjintézet keretében volna 
iegczélszerübben megoldható, hiú reményt táp­
lálnak, ha azt hiszik, hogy a kötelező állami 
uvugdijbiztosuás a közel jövőben megvalősit- 
Í1&..& lesz. Ezen oknál fogva és mivel a gazda­
tisztek nyugdíjintézete a „Mezőgazdasággal és 
erdészettel foglalkozók nyugdíjintézete“, a lehető 
lege’őnycsebb feltételek és a legolcsóbb dijté- 
tőIeK: mellett igyekszik a gazdatisztek nvugdij- 
ügyének társadalmi utón való megoldására, 
rmaden magyar gazdatisztnek a legmelegebben 
ajánljuk, hogy e nyugdíjintézetbe való belépés 
áltaj a maga aggkori ellátásáról és családja 
jövőjének biztosításáról gondoskodni siessen.

Értesítés.
Esetleges rekiamácziók kikerülése végett 

értesítjük t. olvasóinkat, hogy lapunk ezentúl 
minden hó 15-ike után kövelsező szerdán, tehát 
deczember 17-éti fog megjelenni. Szerié.

Házikisasszonynak
ajánlkozik egy jobb családból való magyar 
születésű 38 éves szolid kisasszony. Szives meg­
keresések a következő czímre küldendők : Huszár 

Anna Munkács, Sugár-ut 830. sz.

Álláshirdetések
E rovatban díjtalanul közöljük a „Gazdatisztek é s 

Erdőtisztek Országos Egyesülete“ minden állást kereső 
tagjának hirdetését 2 hónapon keresztül.

Az ánást keresőit bizonyítvány másolataikat ta1’ 
toznak irodánkhoz beküldeni.

Az állást adó földbirtokosokat tisztelettel kérjük 
noyy UtMendő állások esetén egész bizalommal szives 
Kernek irodánkhoz fordulni. Az ákái-betöltésre elő­
jegyzett gazdatisztek bizonyitványmásoiatait kívánatra 
bérmentve és .díjtalanul küldjük meg; de ezeknek be­
tekintés utáni visszaszármaztatását kérjük. Elegendő 
csupán az illető hirdetés előtt álló számra hivatkozni.

rovat díjtalanul áll rendelkezésre a betöltendő 
állásokat hirdetni óhajtó földbirtokosoknak is na 
sületünk tagjai sorába lépnek. ’ /£/'

Betöltendő áll,-Lsok.
Ajánlatok a ..Gazdatisztek Orsz. Egyesülete UaavezetS- 

séghez küldendők.
láb. Pozsonymcgyében í felsőbb gazdi-sági taninté- 

r-gy nagyobb grófi tirada 1 
lomban az erdészeti ellen 
őri állás jön üresedésbe 
Évi járandóság. ! 200 kor 
készpénz, szabad lakás 
fűtés, világítás és rohadta 
lány. Pályázhatnak 22 -2E 
éves selmeczi erdészeti 
akadémiát végzett egyének.
Német és tót nyelvet is 
beszélő pályázók előnyben 
részesülnek.

Ajánlatok bizonyítvány- 
másolatokkal felszerelve, a 
melyek vissza nem küldet­
nek a „Gazdatisztek Orsz.
Egyesülete“ ügy vezetősé­
géhez küldendők.

139. Gazdasági segédtiszt 
kerestetik egy grófi urada­
lom részére. Pályázhatnak 

ft. kath, vainőtlen róni. vaiiásu

zetet végzett r.ébány évi 
gyakorlattá}, a magyar és 
hőmet nyelvet szóban és 
írásban bíró fiatal egyének. 
Az állás mar f. év tlecz: 
hó !-én elfoglalható.

Í4Ü í 'estmegvei urada­
lomban 1002. jan. l-re egy 
gazdasági és egy szőlészeti 
ispáni állás vár betöltésre. 
A járdátok b i z un y i t ván vm á - 
sokatokkal felszerelve, me­
lyek vissza nem küldetnek 
a , gazdatisztek Orsz. Egye­
sülete“ ügy vezetőségének 
küldendő.

Ul. Egy 1C00 holdas 
gyormcgyei bérgazdaságba 
földunves iskolát végzett 
több évi gyakorlattal bíró, 
idősebb nőtlen gazdatiszt 
kerestetik.

Állást keresők.
Főtiszti, kezelői, intézői vagy segédtiszt t állás betöltésére 

ajánlkoznak.
:»!>. Keszthelyi gazd. tan- szélű r. kath. vaiiásu nőtlen

intézetei végzett '27 éves 
nőtlen rom. kath. vaiiásu 4 
évi gyakorlattal bíró egyén 
segédtiszti vagy ellenőri 
állást keres.

100. Kassai gazdasági 
tanintézetet es szőlészeti 
szakiskolát végzett 7 évi 
gyakorlattal bíró magyar, 
német és tót nyelvet be-

di- t kezelőtiszti állást

tol. Hat évi gyakorlattal 
mró kassai gazd. taninté­
zetei végzett r. kath. vall 
nőtlen fiatalember segéd­
tiszti állási keres.

405. Magyaróvári gazd. 
'Akad. végzett, nőtlen ág, 
ev, vall. magyar, német,

szerb-korvát nyelvet s több 
évi gyakorlattal bíró, az 
állattenyésztésben, tejgaz­
daságban, ezukorrépa ter­
melésben, kender és komló- 
termeiésben, továbbá szesz­
gyár vezetésében és ma­
lomiparban jártas gazda­
tiszt 1903. jan. l-re önálló 
kezdőtiszti állast keres.

403. Segédtiszti vagy 
ti-páni állás betöltésére 
ajánlkozik nőtlen r. kath. 
vaiiásu 5 évi gyakorlattal 
biró gazdatiszt.

404. 29 éves nőtlen rom. 
kath. vaiiásu szerény igényű 
urad. ispán, aki a ezukor­
répa, dohány, komló, mák, 
len és ez Írok termesztésé­
ben, valamint a szarvas- 
marha, sertéstenyésztésben 
és hizlalásban továbbá a

kettős könyvvezetésben és 
mérlegkészítésben teljesen 
jártas újévi belépésre nős 
v. nőtlen, ispáni v. kezelő- 
tiszti állási keres.

Az előbb közölt állás­
keresőkön kívül irodánk- 
ben több, tanintézetet egy­
általán nem végzett és több, 

földmivesiskolát végzett 
gazda van előjegyezve, a 
kik nagyrészben önnálló, 
rendelkező tiszti állásokra 
pályáznak, részben imoki 
és segédtiszti állások be­
töltésére ajánlkoznak. Bi- 
zonyitványmásolataik iro­
dánkban megtekinthetők, 
illetve kívánatra érdeklő­
dőknek bérmentve m el­
küldhetők.

Kedvezmények egyesületi tagok részére.
1. Politikai napilapok, szakközlönyök, szép- 

irodalmi és ólczlapok.
A Kedvezményt adó lapokra a „Gazdatisztek és 

Erdőtisztek Országos Egyesületének tagjai" kedvezmé­
nyes áron, az egyesületi iroda utján fizethetnek elő.

Budapest. Képes poll 
tikai napilap. Kiadóhivatal 
Budapest, Sarkaníyus-u. 3. 
Előfizetési ára egy évre 12 
frt. Tagjainknak 9 forint, 
árengedmény 25%

Borászati Lapok. XXX. 
évfolyam. Szerkeszti Baross 
Károly. Előfizetési ára egy 
évre 5 frí, fél év 2 frt 50 
kr. Tagjainknak egészévre 
4 frt, fél évre 2 frt. 20-, o 

Egyetértés. Pofit, napi­
lap. Kiadóhivatal Budapest, 
IV., Papnő veide-uteza 8. 
32-ik évfolyam. Előfizetési 
ára 20 frt helyett, 14 frt, 
árengedmény 30%

Képes Néplap. Előfize­
tési ára 1 4 évre 70 kr., 1 
évre 1 írt 20 kr. Egyesü­
letünk tagjai irodánk útján 
15% kedvezménnyel fizet­
hetnek elő a lapra.

Magyar Bazár. Divat­
lap. Kiadóhivatal Bpest, 
Kerepesi-ut. Megjelenik ha- 
vonkmt 2-szer. Előfizetési 
ára 1 évre 12 kor., tag­
jaink kedvezmény nyel fizet­
hetnek elő a lapra.

Magyar Gazdák Lapja. 
Gazdasági szaklap. Kiadó­
hivatal Budapest, Baross-

tér 14. Előfizetési ára egy 
évre 8 forint, tagjainknak
4 frt. árengedm. 5"ná

Magyar Hírlap. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, V., Honvéd-u. 4. 
Előfizetési ára 14 frt. Égve. 
silletünk tagjai irodánk ut­
ján 15°/o kedvezmónynyet 
fizethetnek elő a lapra.

Pesti Napló. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, VI. Teréz-aörut 23. 
Egész évre 14 frt helyett 
12 frt, félévre 7 frt helyett 
ü frt, negyedévre 3 frt 50 
kr. helyett 3 frt. 14-3%

% ’..lkat Újdonságok. 
Előfizetési ára */■i évre 1 frt 
25 kr. Egyesületünk tagjai 
irodánk utján 15%kedvez­
ményei fizethetnek elő a 
lapra.

Uram báty ám.tiumorisz- 
tikus hetilap. Kiadóhivatal 
Budapest, IV., Egyetem-u. 4. 
Előfizetési ára egész évre
5 frt. tagjainknak 6 ft, 250/0

Üstökös a legrégibb ma­
gyar élczlap. Kiadóhivatal 
Budapest, HonvSd-utcza 4. 
41-ík évfolyam. Előfizetési 
ára egész évre 8 frt helyett
6 frt. »50/0

8. Szállodák.
A szállodák által adott árkedvezményt csakis 

egyesületünk tagjai vehetik igénybe, tagsági igazolvá- 
nyiiK (tagdíj lefizetés! nyugta) felmutatása mellett

Continental szálloda.
Budapest, V., .Nádor-u. 22. 
a szobák árából 100/0 

Erzsébet Királyné szál­
loda. Bpest, ÍV., Egyetem-u. 
5. a szobák árából 20%} 

Metropole szálloda.Bu­
dapest, Vili., Kerepesi-ut. 
Udvari szobák árából 1Oá 0 
titezai szobákárából 20'.»

Nádor szálloda. Buda­
pest, IV., Vámház-kömt 2. 
a szobaárakból 250/0

Gyárosok és
Bücher íiadolf. Buda­

pest, VII., Nagyinezö-uteza 
68. Ekék és egyéb íalajmi- 
velő eszközök, áreng. 10% 

Brázay Kálmán. Buda­
pest, IV,, Muzeum-körut 23. 
Fűszer- és gyarmatáruk 
után 2%,sós-borszesz,20% 

Brünner Test vérek. Bu­
dapest, IV.. Koronaherczeg- 
utcza 3. Lámpák, lánroa- 
részek és lámpások, 20% 

Calderoni es tsn. Bpest, 
Váczi-utcza 30. Optikai 
tárgyak, szemüvegek, lát­
csövek, hőmérők xo»/o 

Hitmár K. Budapest, 
V., Fürdő- es Nádor-utcza 
sarok. Lámpák, iámparé- 
szek, lámpások, áreng. 5°/o

Paris szálloda. Buda- 
! pest, Váczi-körut 25. a 
j szoba árakból 10%.

London szálloda. Buda- 
! pest, Váczi-körut 65. a szo- 
í bák árából lO^/o

Sziklay Sándor „József 
fóhmzeg“ szálloda. Bu­
dapest, Kerepesi-in 79., a 
központi személy-pályaud­
var á toll énén cn, a szoba­
árakból 20°/o

kereskedők.
Hóna Döme és Fia. Bu­

dapest, IV., Máría-Vaiéria- 
utcza. Papír, írószer, nyom­
tatványok és följegyzési 
könyvek raktára, áreng. 5% 

Fairbanks mérleg- és 
gépgyár r.-társ. Budapest, 
Andrássy-u. 14, gazd. gé 
pék, tizedes és százados 
mérlegek 1 0%

Feldmann és Kádár. 
Budapest, VL, Teréz-körut 
34. Műszaki és gazdasági 
kellékek, szerszámok, fű­
részek és reszelek. Orosz 
és amerikai henger- és gép­
olajok, olíva gépolaj, 15% i 

Fuchs ti. Budapest, VII., 
Károiy-korut 1. Gazdasági 
gépek, tizedes és százados 
méri«

Geithier és Rsn«ch. j 
Budapest, Andrássy-ui a. ■ 
Műszaki, gazdasági és szer­
szám-üzlet. Háztartási és 
sportezikkek. Malomkőgyár.
A gazdatiszt urak bevásár­
lásnál a legmagasabb en­
gedményben részesülnek. 
Kívánatra külön áraján­
lattal készségesen szolgá­
lunk.

Groág Lipót fia. Buda­
pest, VL. Váczi-körut 43. 
Űri és női fehérnemű, férfi 
ingek, gallérok, kézelők, 
zsebkendők : fűzők és kö­
tött áruk, stb. áreng. (>% 

Glass és Társa. Buda­
pest, IV., Muzeum-körut 5. 
Úri fehérnemű, vízhatlan 
esőköpenyek, Jaeger-áruk, 
árengedmény 5%

llatschek Emil. Buda­
pest, Andrássy-ut 13. Lát- 
szerek és norinbergi dísz­
műáruk, árengedmény 10% 

Huzella M. Budapest, 
Váczi-utcza 1. Vadászfegy­
verek- és vadászkeüékekböi 
(töltények kivételével.) 50/„ 

Kánitz C. és Fiai. Bu­
dapest, Dorottya-utcza 10. 
Papír- és Írószerek, nyom­
tatványok, amerikai * író­
gépek, árengedmény :o% 

Kontúr Alajos. Buda­
pest, IV., Linót-iitcza 10.

Öveges porczellán kész­
letek és használati edé­
nyek; képesetek és tábla­
üveg raktár, áreng. 1Q% 

Kühne Ede Moson. — 
Budapest, VL, Váczi-körut 
57/a. Kizárólag hazai gvár- 
tásu gazdasági gépek' és 
eszközök gyári árából, 10% 

Kimer József. Buda­
pest. IV., Szervita-tér 2. 
Vadászfegyverek és vadász­
kellékek, forgópisztolyok 
stb.-bői (töltények és egyéb 
lőszerek kivételével) ió% 

Kunz József és társa 
Budapest, V., Deák-tér 1, 
Vászon, fehérnemű, sző­
nyeg és pokróc?, áruk 5% 

Kontói és Kaloszek. Bu- 
pest, IV., Kecskeméti-u. 9. 
Vászon, fehérnemű, női és 
úri divatezikkek, szövött- 
áru, árengedmény ö% 

Károlyi György. Buda­
pest, V., Dorottya-u. 10. 
Papír, iró és rajzszerek, 10% 

Kertész Jenő. Buda­
pest, Kerepesi-ut 8. Díszmű­
áruk és úri divatáruk, 10% 

Lakos Nándor Fried- 
Iander József mezőgazda- 
sági gép- es szélmotor- és 
szivattyugyár magyaror- 

riselete

főraktára Budapest, KüU 
h .j. ei esi-ut 1. sz. Árenged­
mény lo—17‘M'o ig.

Leitersclorfer U. és Ha 
Budapest, IV., Koronaher- 
ezeg-uteza 6, Kész férfi < ; 
fiú ruha-raktár, ruha szí, 
vetek, árengedmény 50,c 

Lászlóczky Gyula. Bu­
dapest, IV., Egvetem-u. 7. 
Férfi és fiú ruha-raktár. 5% 

Molnár és Moser. Bu­
dapest, Koronaherczeg-u. 9 
Illatszerek, szappanok, ház-

szági vezérképviselete és

rek, árengedmény io% 
Magyar fém- és lámpa 

áru gyúr r.-t. Budapest 
V., Gizellát«: r L, VI., Teréz’ 
körút 1., VIU. ÜJJöi-ut £. 
Pozsony, Lőrinez-kapu-u. j 
és Kolozsvár, Hid-u. 20. s 1, 
Lámpák, lámparészek, lám­
pások árengedmény icfiy 

Meliehár Ferencz. Bn 
dapest, Nagymezö-utcza 68. 
Vetőgépek, áreng. iQO/j 

Neosehi! Alajos. Buda­
pest, Váczi-utcza 07 
Koiőszer és sebészeti czik- 
kek sérvkötők, gummi- 
kulónlegességek, 2ooc 

Bigler József Ede. Pa- 
pirnemügyár részv.-társ. 

Budapest, Erzsébet-tér IS 
Írószerek, íróasztali beren­
dezések, gazdasági nyom- 
tatványok és könyvek, iO°.'o 

Radwaner és Rónaimag- 
kereskedök, J. <; Schmidt 
Ciiurti magtermelő, német 
cs- ef űr. udv. szállító, 
egyedüli magyarországi fő- 
raktárosai, Budapest, V., 
Nádor-u. 8., egyesületünk 
tagjainak a világhírű erfurti 
magvak árjegyzék! áraiból 
° engedéivemek.

Szántó és "Glass. Buda­
pest, ÍV., Muzeum-körut 37. 
Ln fehérnemű, ingek, kéz­
elők, gallérok, áreng." 5%

Szénássy és Reimann. 
Budapest, IV., Ferenczieí- 
tere 9. Papír, irodai fel- 
szerelések, nyomtatványok, 
levéldobozok' áreng. ioe/o 

Szőnyeghúz. Budapest, 
iv., Károly-körut 26. Sző- 
nyegek, függönyök, térítők, 

ágyneműét, vasbutorok, 
pokróczok és lakásberende­
zési czikkekből áreng. 10°,% 

Szűcs Zsigmond. Buda­
pest, M., Nagymező-uteza 
68. Széna-gyűjtők, trieurök, 
rosták, tengeri morzsolok, 
szecskavágók, darálók jár­
gányok, borsajtók és vizeik, 
mérlegek s egyéb gazda­
sági eszközök, áreng. 12%

Fű r (1 ö k edvezmén vek.
Az alább megnevezett fürdőigazgatóságok, a ke­

zelésükben levő gyógyfürdők igénvbevétele esetén 
egyesületünk tagjainak az '
gedélyezik:

, -or-'-* «V ü>i/'bveseteit
tagjainak az alábbi kedvezményeket en-

„Szliács4* az ntóidény- 
I ben 50% kedvezményt ad.

„Siófok“ tagjainknak 
; tagsági igazolványuk be- 
I mutatása esetén a szoba 
■ áraknál az elő- és utó­

idényben, janius és szep­
tember hónapokau 5ö°/o, 
a fürdőidényben Julius és 
augusztus hónapokban 

10%-ot.
..Herkule'fUrdő" aug. 

25-toi szeptember hó vé­
géig 50% lakás és fürdő­
kedvezményt nyújt.

-Biiziásftirdö“ tagjaink­
nak, kik a nevezett fürdő- 
szállodáiban vesznek la­
kást a fürdőárakból (láp­
fürdő kivételével) valamint

az étkezésnél 20—20% 
árkedvezményt nvujt 

„Ráezftirdü“ 1. Úri gőz- 
fiírdojegy, mely vasárnap 
és ünnepnapokon délelőtt 
nem érvényes 30 kr. 2. 
Úri gőzfürdőjegyi vásár­
os ünnepnap délelőtti hasz- 
40 kr. 3. Női gőzfürdőjegy 
mely egész éven át na­
ponta reggel 7 órától dél­
után 5 óráig érvényes 35 
kr. Ezen jegyek eisőosz- 
tályu kő- vagy kádfürdő 
(lepedővel) használatra ér­
vényesek. E jegyek a 

Ptáezfürdő pénztáránál 
készpénzfizetés és a ná­

lunk háphatóutalványok 
átadása mellett válthatók.

Országos gépész-egyesület szakavatott gépészeket 
minden időben felvesz és elhelyez. Közlönye: „Magvar 
Gépipar évű előfizetési ára 8 korona, Budapest, Köztelek.

A „PA I IMA irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság
Tlegek,árengedmény Ö% Ae Orsz. Magyar Gazd. Egyesület tulajdona.

nyomása.


